

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 在全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会上的讲话

新华社北京10月15日电 10月16日出版的第20期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《在全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会上的讲话》。

文章强调，抗击新冠肺炎疫情斗争取得重大战略成果，充分展现了中国共产党领导和我国社会主义制度的

显著优势，充分展现了中国人民和中华民族的伟大力量，充分展现了中华文明的深厚底蕴，充分展现了中国负责任大国的自觉担当，极大增强了全党全国各族人民的自信心和自豪感、凝聚力和向心力，必将激励我们在新时代新征程上披荆斩棘、奋勇前进。

文章指出，在这场同严重疫情的

殊死较量中，中国人民和中华民族以敢于斗争、敢于胜利的大无畏气概，铸就了生命至上、举国同心、舍生忘死、尊重科学、命运与共的伟大抗疫精神。伟大抗疫精神，同中华民族长期形成的特质禀赋和文化基因一脉相承，是爱国主义、集体主义、社会主义精神的传承和发展。

(下转第八版)

习近平在广东考察时强调 以更大魄力在更高起点上推进改革开放 在全面建设社会主义现代化国家新征程中 走在全国前列创造新的辉煌

新华社广州10月15日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在广东考察时强调，要坚决贯彻党中央战略部署，坚持新发展理念，坚持高质量发展，进一步解放思想、大胆创新、真抓实干、奋发进取，以更大魄力、在更高起点上推进改革开放，在推进粤港澳大湾区建设、推动更高水平对外开放、推动形成现代化经济体系、加强精神文明建设、抓好生态文明建设、保障和改善民生等方面展现新的更大作为，努力在全面建设社会主义现代化国家新征程中走在全国前列、创造新的辉煌。

金秋时节，南粤大地，一派生机勃勃。10月12日至13日，习近平在中共中央政治局委员、广东省委书记李希和省长马兴瑞陪同下，先后来到潮州、汕头等地，深入文物保护单位、历史文化街区、企业等，就统筹推进常态化疫情防控和经济社会发展工作、深化改革开放、谋划“十四五”时期经济社会发展等进行调研。

12日下午，习近平来到潮州市考察。位于潮州古城东门外的广济桥始建于南宋年间，横跨韩江两岸，风格

独特，集梁桥、浮桥、拱桥于一体，被誉为“世界上最早的启闭式桥梁”。习近平沿桥步行，察看桥亭、浮桥，眺望韩江两岸风貌，了解桥梁历史文化特色，听取广济桥修复保护情况介绍。习近平强调，广济桥历史上几经重建和修缮，凝聚了不同时期劳动人民的匠心和智慧，具有重要的历史、科学、艺术价值，是潮州历史文化的重要标志。要珍惜和保护好这份宝贵的历史文化遗产，不能搞过度修缮、过度开发，尽可能保留历史原貌。要抓好韩江流域综合治理，让韩江秀水长流。

随后，习近平步行穿过广济桥畔的广济门，沿石阶登上广济楼。在楼上展厅里，习近平察看潮州非遗文化作品，观看非遗项目传承人代表的现场制作演示，并同他们亲切交流，了解潮州传统技艺传承情况。习近平指出，潮州文化具有鲜明的地域特色，是岭南文化的重要组成部分，是中华文化的重要支脉。以潮绣、潮瓷、潮雕、潮塑、潮剧和工夫茶、潮州菜等为代表的潮州非物质文化遗产，是中华文化的瑰宝。要加强非物质文化遗产保护和传承，积极培养传承人，让非物质文化遗产绽放

出更加迷人的光彩。

习近平来到二层檐廊，举目远眺，韩江水阔，长桥卧波。在听取广济楼历史和古城修复保护情况汇报后，习近平强调，包括广济桥、广济楼在内的潮州古城较好地保留了下来，实属难得，弥足珍贵。在改造老城、开发新城过程中，要保护好城市历史文化遗存，延续城市文脉，使历史和当代相得益彰。

牌坊街是潮州市的文化地标之一，23座古牌坊连接起51条古街巷。习近平沿街步行，了解潮州市修复保护历史文化街区、打造优秀传统文化街区等情况，并走进街边商铺，同店员、顾客热情交谈，向他们询问复商复市怎么样、生产生活还有什么困难等。习近平指出，当前我国疫情防控取得重大战略成果，经济社会正常秩序基本恢复，但外防输入、内防反弹压力还很大。要继续严格执行各项常态化疫情防控措施，为最终战胜疫情而共同努力。

沿街挤满了闻讯赶来的群众，大家欢呼“总书记好！”“总书记辛苦了！”习近平频频向大家挥手致意。他

亲切地对大家说，潮州历史悠久、人文荟萃，是国家历史文化名城，很多人都慕名前来参观旅游。要保护好具有历史文化价值的老城区，彰显城市特色，增强文化旅游内涵，让人们受到更多教育。40多年前我来过潮州，今天再次来到这里，看到潮州发展欣欣向荣，感到很欣慰。希望潮州广大干部群众抓住机遇，乘势而上，起而行之，把潮州建设得更加美丽！

离开牌坊街，习近平来到潮州三环（集团）股份有限公司调研。50年来，这家企业坚持自主创新，不断推动产业升级，在电子元件、先进材料研发和生产上走在行业前列，一些产品产销量位居全球前列。疫情期间，企业在坚持严格疫情防控的同时，积极复工复产，产销量实现了逆势上扬。在公司展厅，习近平察看特色产品展示，详细询问产品应用、技术优势、市场销售等。他还走进实验室和生产车间，了解企业坚持自主创新、推动传统制造业转型升级以及开拓国内国际市场等情况。习近平强调，自主创新是增强企业核心竞争力、实现企业高质量发展的必由之路。

(下转第八版)

乘风破浪创新局 凝心聚力助腾飞

——习近平总书记在深圳经济特区建立四十周年庆祝大会上的重要讲话激动人心催人奋进

本报讯 隆重的四十年“庆生典礼”，振奋着无数深圳人，这其中不乏在深圳的安庆籍企业家，他们曾经和深圳一起“杀出一条血路”，共同创造了“深圳奇迹”，如今，也将乘势而为，继续征战“走出一条新路”。

吴忠诚就是众多安庆籍企业家之一。他是中山大学工程力学博士，教授级高工，建筑领域的领军人物，其自身专业的发明专利项目有14项；同时，他也是深圳鼎邦工程有限公司的董事长，深耕深圳建筑领域19年；另外，他还是深圳安庆商会常务副会长，商会聚集着包括他在内的680多个的企业或企业家，共同为安庆发展出谋划策、贡献力量……

2004年，吴忠诚到深圳开始了创业之路。“那时在企业发展中，最直接的感受就是高效率，这种高效率，既是工作生活的快节奏，也是政府行政效能的务实高效。”吴忠诚向记者举了个例子，他说，“企业到深圳，只要你不找政府，可能一年都见不到政府官员，没有什么政府部门去干扰你。”

这种“见不到”，背后折射的是特区一直走在全国前列的营商环境——完善的机制体制、公平公开的竞争秩序、“亲清”的政商关系。

改革的全面深化，深圳走上新征程，吴忠诚现在感受最深的是这座城市对“创新”的鼓励。“政府每年都会拿出巨额资金鼓励企业创新。”吴忠诚拿出自己的企业举例说，“我们企业作为传统产业，2018年成功申报成为国家级高新技术企业，这样每年企业都能申报研究课题，比如我们今年在申报的就是市政管道修复方面的课题，申报成功后不仅能获得科研经费的支持，更能刺激我们企业的成长与发展。”

东风浩荡，时机不待。企业在抢抓机遇发展的同时，吴忠诚和他所在的深圳商会也积极参与与安庆的发展：他们源源不断为安庆招商引资提供线索，据不完全统计，这两年深圳商会帮助安庆各县（市）区对接洽谈的项目就有上百个，成功落地的项目有十多个；他们还积极参与重塑安庆老城建设。

从深圳到安庆，他们不仅带来了春天的讯息，也搭建起携手并进的桥梁。“发展永无止境，未来，我们在立足自身发展的同时，将更加凝心聚力为家乡腾飞贡献力量，不负改革、不辱使命。”吴忠诚最后说。

(全媒体记者 江露露 通讯员 方勇)

辉煌“十三五”

蓝天碧水绘新卷 生态环境日益佳

——安庆市“十三五”全力打好污染防治攻坚战综述

全媒体记者 项珍 通讯员 赵君

寒露时节，凭江北望，宜城的天蓝、水清、地绿，大美风光像一幅清丽画卷映入眼帘。

今年1至9月份，我市优良天数达到250天，环境空气质量优良率为91.6%，PM10均值428微克/立方米，PM2.5均值31.0微克/立方米；

全市12个地表水国控考核断面中，达Ⅲ类及以上水质断面11个，Ⅳ类水质断面1个，无劣Ⅴ类水质，全市地表水优良率为91.7%；

完成全市农用地土壤污染状况详查，完成238家重点行业企业用地土壤污染状况调查信息采集，持续开展重金属重点行业企业排查整治……

“气质”明显提升，水质整体稳中向好，净土工作常抓不懈，老百姓身边的突出环境问题得到有效解决。“十三五”期间，我市以共抓长江大保护为统领，实施生态环境“六大工程”，开展污染防治“十大攻坚”，高标准高质量完成中央和省生态环境保护督察反馈问题整改，生态环境质量持续改善，污染防治攻坚战取得阶段性成效。

提“气质” 多措并举守护“安庆蓝”

曾几何时，每当碧空如洗的时候，“水晶天”“安庆蓝”就会在朋友圈中刷屏。近年来，随着我市蓝天白云的日子明显增多，人们对此早已司空见惯，“雾霾”也成了过气热词。

空气质量优良天数比例达到86.5%以上，PM2.5年均浓度控制在41微克/立方米——这是我市环境保护“十三五”规划中对大气环境的约束性指标。

打好污染防治攻坚战，重点是打赢蓝天保卫战。从2018年开始，我市制定打赢蓝天保卫战三年行动计划，持续开



夕阳下的太湖湿地公园。全媒体记者 江胜 摄

展控煤、控气、控车、控尘、控烧，强化落实燃煤锅炉综合整治、工业大气污染治理、柴油货车超标排放专项治理、重点行业挥发性有机物综合治理、道路和施工扬尘防治、餐饮油烟整治以及秸秆禁烧等措施。

精准治污，加快淘汰落后产能，推进安庆石化、华泰林浆纸等重点工业企业深度治理，实施怀宁海螺、怀宁上峰、阿尔博水泥等重点水泥企业提标改造；科学治污，利用“智慧环保”系统对202家重点污染源实行实时监控、超标预警、应急反控等措施；联防联控，实行按月调度考

核，开展跨部门联合“零点执法行动”。

在全市上下齐抓共管的大力合力下，2019年我市空气优良天数比率为75.3%，今年截至9月份，这一数字达到91.6%，名列全省第4，空气质量显著改善，群众的满意度有了很大提升。今年我市突出挥发性有机物和机动车尾气治理，有望实现PM2.5和优良天数比例双达标。

抓整治 “活水工程”确保碧水长流

城市美不美，关键要看水。我市襟

江带湖，水系纵横交错，做好水文章，做优水生态，是提升千年宜城独特品质的重要抓手。

“十三五”以来，我市人居环境发生了巨大变化。老百姓感受最深切的，莫过于昔日令人掩鼻而走的花亭河、大寨河等臭水河，今朝摇身变成了人们休闲散步的景观带。河水清清、绿树葱葱，美丽水景真正融入了人们的生活中。

这些改变离不开我市持续推进城市水环境综合治理。

(下转第八版)

陈爱军在脱贫攻坚奖表彰会上强调 对标先进凝聚合力 确保高质量打赢脱贫攻坚战

本报讯 10月15日上午，市脱贫攻坚领导小组召开安庆市2020年脱贫攻坚奖表彰会暨先进事迹报告会，市委副书记陈爱军出席并讲话。

精准脱贫攻坚战打响以来，全市上下尽锐出战、攻坚克难，涌现出了一大批勇挑重担、无私奉献、事迹突出、群众公认的先进典型。此次表彰，孙得宝等10人、王金胜等10人、王中凯等10人、中共安庆市委统战部等10个单位，分别获得奋进奖、贡献奖、奉献奖、创新奖表彰。

陈爱军强调，全市上下要对标先进找差距、聚动力、循路径，为群众谋幸福、办实事，用苦干实干、真干巧干砥砺前行，践行使命；要认清形势，精准研判当前形势任务，集中精力攻坚克难；各级各单位要始终保持攻坚态势，持续凝聚决战合力，坚决扛起自身责任，加快推进各项重点工作，以更加奋发有为的姿态、更加勤勉务实的作风，上下齐心、全力以赴，确保如期高质量打赢脱贫攻坚战。

(全媒体记者 杨一)

2020年安徽省生态环境 保护专项督察公告

根据安排，安徽省生态环境督察组进驻安庆市时间为15天。督察组进驻期间(2020年10月14日至10月28日)受理群众投诉举报，举报电话：0556-5256016，邮政信箱：安庆市0125信箱，微信公众号：安徽省生态环境督察组。督察组

受理举报电话时间为每天8:00-18:00。根据省委、省政府要求和督察组职责，安徽省生态环境保护督察组主要受理安庆市生态环境保护方面的来信、来电和微信举报；其他不属于受理范围的信访问题，将按规定交由安庆市处理。